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Jsme jedinou obcí na Vysočině, která každoročně pořádá slavnost Otvírání studánek v 
místech, kde Bohuslav Martinů v červenci 1938 prožíval poslední týdny svého života ve 
vlasti. Zdejší půvabnou krajinou byl pak inspirován, když v roce 1955 skládal kantátu Otvírání 
studánek. Cílem slavnosti je připomínat zejména mládeži a návštěvníkům Kraje Vysočina 
dílo našeho i světového skladatele. Skladbu dedikoval Poličce, Vysočině, Sykovci a Třem 
Studním. Od prvního pořádání Otvírání studánek v roce 1956 se letošní slavnost 
uskutečňuje již po 38. Tři Studně jsou prokazatelně jediné místo v dnešním Kraji Vysočina, 
které Bohuslav Martinů na pozvání své jediné české žačky Vítězslavy Kaprálové navštívil.  
V roce 2013 se slavnost Otvírání studánek konala dne 25. 5. 2013 v lesním areálu u 
studánek Barborka a Vitulka. Od znovuobnovení v roce 1993 pořádáme slavnost pravidelně 
každoročně. Lesy kolem Sykovce a Medlova mají svoji důvěrnost. Martinů na třistudenské 
léto roku 1938 nikdy nezapomněl. Zde mu ptáčci ve větvích už tenkrát našeptávali k jeho 
příštím „studánkám“. 
Světoznámou kantátu si nenechal ujít ani prezident Miloš Zeman. Často jsem si kantátu 
přehrával na CD a ze všeho nejvíce mně oslovil závěrečný verš: „ Z ruky do ruky si 
podáváme těžký klíč, klíč od domova. A toto podávání si rukou mezi generacemi je něco, co 
mě nesmírně zaujalo a proto jsem přišel rád,“ pronesl Miloš Zeman. Po vyslechnutí oslavné 
básně v podání Pěveckého sboru Zvoneček a Pěveckého sdružení Campanula z Jihlavy 
každému ze zpěváků daroval růži. 
V druhé části programu vystoupily folklorní soubory z Vysočiny, děti ze Základní školy 
Křižánky, národopisný soubor Groš z Dolní Rožínky a představení Obrazy ze života 
Bohuslava Martinů si připravila Královská divadelní společnost Effrenata ze Žďáru nad 
Sázavou. 
Všechny účinkující odměnily potleskem téměř na dvě stě padesát přihlížejících diváků.  
Byla mezi nimi i Eliška Lányová, která již 34 let žije v Melbourne. „Strašně moc se mi to líbilo, 
přiznávám se, že mě to dojalo natolik, že jsem brečela,“ řekla Čechoaustralanka. 
Naše obec počítá s pořádáním tradiční slavnosti Otvírání studánek i v roce 2014, všechny 
srdečně o poslední květnové sobotě zveme. Více na www.tristudne.cz 
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